

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

centimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

Toda la correspondencia al Director

10

centimos semanales

Ni cultos, y cristianos

Los alemanes no se están distinguiendo ciertamente en esta guerra por la suavidad de sus procedimientos. Las crueldades por ellos cometidas en Bélgica, la acción de los submarinos contra barcos mercantes donde iban ciudadanos de países neutrales, su inhumano trato con los prisioneros, todo en suma pone de relieve su espíritu duro y vengativo.

Por eso decía Unamuno en una crónica admirable como suya, que es peor el bárbaro por pedantería que el bárbaro por ignorancia. Al fin y al cabo éste, le excusa la falta de conocimientos y al primero no.

La civilización, por otra parte, no es sólo el conjunto de progresos científicos que hace un pueblo, si á esos progresos y adelantos mecánicos, si á tales perfeccionamientos de la técnica no acompaña una mayor dulzura en las costumbres, una mayor piedad y compasión hacia el infertunio.

En eso consistió toda la fuerza difusiva del cristianismo. La religión pagana era una religión edificada sobre el principio de la fuerza. No había misericordia para el débil ni redención para el caído. El cristianismo es una religión de amor, pero especialmente de amor á los débiles, y á los desamparados, á la mujer, al niño, al anciano...

De ahí que el cristianismo viniese á dignificar á la mujer, á arrancarla de la triste condición en que estaba sumida, á exigir á los hombres para ella respeto y compasión.

Si los generales alemanes fuesen verdaderos cristianos, si en lugar de alardear de una religión que no practican, cumplieran sus preceptos, no se presentarían en ese nuevo aspecto que les hace dignos de la execración universal, fusilando mujeres que no cometieron otro delito que amparar á soldados heridos que pedían su protección.

El caso de la infeliz enfermera inglesa, de que se ocupan los periódicos, es una prueba irrefutable de la forma como hacen la guerra los alemanes.

Después de esto quedará algún cristiano sincero capaz de justificar hechos semejantes? La guerra en sí es infame, pero cuando se agrava con recursos de ese género, es como cuando se mata con aquellas circunstancias agravantes que con arreglo al Código, aumentan la penalidad.

Es verdad que no hay un Código de justicia internacional, pero en el Código moral que llevan dentro de sí las personas cristianas, les que han perpetrado ese fusilamiento están juzgados.

Postal diaria

Cuanto más dos déspotas y los tiranos opriman y persigan á sus vasallos, más éstos se rebelarán contra el estado actual de cosas, tratando de recobrar su propia y legítima libertad, sin que las vallas y los obstáculos que se antepongan á su paso sirvan para impedir su propia y férrea voluntad; por el contrario, éstos no harán otra cosa que exacerbar más sus ánimos. Porque es indudable que las leyes naturales se tienen que realizar por muchas cortapisas que hallen en su camino.

JUAN ROJEMON.

Ironías...

Jijona la bella

Señores, no sé si estoy soñando, ó es realidad lo que me sucede.

Estoy en el pintoresco y dulce pueblo del turrón, de las bellas mujeres, y de los hombres simpáticos.

Jesucristo no supo buscar establo para nacer; Belén, el verdadero Belén está en Jijona.

Su bello panorama seméjase á uno de esos heritos juguetes que en las ferias de Nochebuena venden para recreo de los niños.

Figuraos un pueblo al pié de una montaña rodeado de barrancos y cubiertos sus campos de fecunda florista.

Sus calles, espaciosas y rectilíneas, son una maravilla; higienizadas, urbanizadas, ornamentadas, bien alumbradas y... Jauja, camaradas.

¿Que á que es debido todo esto? Pues á la buena administración y á la sabia Naturaleza que DERROCHÓ sus dones dotando á este bendito pueblo con lo mejorcito de su cosecha.

Admirado quedé de tanta maravilla.

El hablar armonioso de los jijonenses atrae y simpatiza —lo digo en serio.

—El ritmo cadencioso de las mujeres encanta y enamora —¡por Dios, que no se entere mi suegra!—Sus virginales caras arrebatan suspiros de los donceles pechos; y sus andares sultaneas, hipnotizan...

¿Verdad, amigos Moscat y Esplá?

Todo poesía. Todo belleza. Todo encanto.

¡Ay! ¿Por qué no habré nacido yo en Jijona?

Seré burro; pues porque nací en Alicante.

La dulce industria de Jijona, es re-

tama comparada con una traidora y asesina mirada de estas gitanazas que por todo luj adornan sus esculturas con un sedoso pañuelo que, con gentil realce, luce á diario.

¡Ya pueden los parisenses merirse de rabia, y dar por inútiles sus artificiales tocados!

Al primer rayo del sol naciente, abandonan sus niveos lechos, y ¡zá! la cristalina agua refresca sus caras, y... aquí está todo.

Pura naturalidad. Nada de artificio. Ni perfumados jabones, ni olorosos perfumes, ni peinados extravagantes. Hé aquí el secreto.

¡Ché! Se rompió la pluma; mañana será otro día.

SINTIERRA.

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La republicana película la tomada del Ensanche, en tres partes, titulada:

Llorenset

triumfante

2.º El cuarteto bufo,

Paparrucha, Pelat, Fasdivina, Nosales

3.º Represe de la revista de costumbres alicantinas, del chispeante autor Martínez Yagües, titulada:

A la cárcel
todo el mundo

DE LOS GRANDES MAESTROS

¡Emancipación!

—Si dióse libertad á los siervos, Alejandro el gran filántropo, fué admirado y grabado por todos los liberales europeos, como ya fuera Catalina por Voltaire y Diderot. De hecho fué un magnífico ukase. ¡Oh magnánimo imperial! ¡Oh desinteresada nobleza! ¡Setenta mil siervos fueron libertados de un golpe!...

—Pero escucha, loca, que me interrogas: Un hombre tenía un perro. Utilizábale en dar vueltas á la rueda de un usader, en arrastrar pequeños carros, en morder las piernas á las

ovejas que se apartaban del rebaño, y, en recompensa de estos servicios le maltrataba sin tregua y hasta con placer. Pero al menos dábale de comer, comida mezquina y repugnante, es verdad, pero comida, al fin.

Mas un día díjole el hombre al perro:

—Vete, sal de aquí. ¡Eres libre!

Entonces, preguntó el perro:

—¿Pero, adónde iré?

—Eres libre.

—¿Qué haré?

—¿Qué comeré?

—Eres libre.

—¿Pero, moriré de hambre y sed?

—Ya te dije que eres libre.

Y desde entonces, seco y escuálido, la piel rugosa y salientes los ojos, el perro anda errante, hambriento, moriendo y devorando sus propios excrementos.

Y... ¡es libre!

Hasta que cualquier día, mañana, esta noche tal vez, rabioso, con su hocico, deformado la baba en los dientes, espante á los transeúntes, y antes de morir, este perro libre, muerda de una vez y para siempre.

CATULLE MENDES.

PERFIL DEL DIA

Justos elogios

Aunque al dejar el Juzgado de Instrucción del partido de Alicante, don Bonifacio Alvarez, la Prensa alicantina dedicó justos elogios á la gestión de funcionario tan integérrimo, no está fuera de sazón que hoy en las columnas de «El Correo» dediquemos un recuerdo al señor Alvarez, por su exquisita educación, compatible con la justicia, y por el amor que demostró administrándola con rectitud de conciencia, ya que en el ejercicio de su misión, ingrata muchas veces, no demostró ensañamiento en ningún caso, ni estrujó la Ley, con perjuicio de tercero, para sacarle quitas esenciales.

En sus interrogatorios, con los declarantes, á los que cortésmente invitaba á tomar asiento, mostrós siempre correctísimo, no haciéndoles preguntas depresivas, ni maquiavélicas.

En todos los actos de su vida el hoy dignísimo magistrado de esta Audiencia, don Bonifacio Alvarez, dió á conocer su honorabilidad y corazón magnánimo, por cuyas circunstancias ha sabido captarse el respeto y simpatías de todas las clases sociales de Alicante.

F. E.

(De «El Correo.»)

JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descubrir las prendas. Se tiñen lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavado en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tiñen en diferentes colores.

Reunión importante

En la Asociación de la Prensa

Para tratar de la triste situación que atraviesan los periodistas encarcelados, don Antonio Moscat, redactor de ALICANTE OBRERO, y don Carlos Esplá, perteneciente á la redacción de «El Luchador», se reunieron anteanoche á las diez, el director de «El Noticiero», don José Guíjarro; don Antonio Morata, director de «Heraldo de Alicante»; don José Coloma Pellicer, director de «El Popular»; don José García García, director de «El Periódico para Todos»; don Juan Botella, director de «El Luchador»; don Francisco Zamora Calatayud, director de ALICANTE OBRERO, y «El Correo» que estaba representado por don Florentino de Elizacín y España, que presidió la reunión solicitada por sus compañeros.

Se recibió una carta del director de «El Día», don Enrique Ferré, escusando su asistencia por motivos justificadas y por hallarse enfermo en cama tampoco asistieron los señores don Rafael Sevilla Linares, director de «La Unión Democrática» y don Antonio Galdé López, director de «El Graduador».

Entre todos los reunidos reinó espíritu de compañerismo muy plausible, cambiándose impresiones sobre la cuantía de la fianza, no personal, sino metálica y en la cantidad que pide el nuevo juez de instrucción don Antonio Aguilar, para conceder la libertad provisional á nuestros compañeros Esplá y Moscat.

Se hicieron otras consideraciones provechosas sobre el motivo de la reunión, terminando ésta á las once y media de la noche.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo
Virgen de Belen, 13.

ELDA

Un mitin

Organizado por la comisión de agitación nombrada por «La Racional», tendrá lugar el miércoles por la noche en el Teatro Circo Castelar, un mitin de propaganda societaria y agitación en el que tomarán parte los compañeros Eusebio C. Carbó, Antonio Loredo y otros de la localidad.

Anunciando el acto, se distribuirá una hoja alentando á los obreros.

De alumbrado

El pueblo ante la informalidad de la empresa del alumbrado, está esperando se acuerde un día determinado para darse todos de baja á la vez.

Ya era hora que se decidiera.

EL CORRESPONSAL.

POETAS ESPAÑOLES

Premio al trabajo

L' habló la maestra,
y la señorita Paca
se quedó tan triste,
c' ami, de mirarla,
mentó así una cosa que yo ni podía
tan siquiera soltar una lágrima.
«Los d' arriba me dicen — la dijo —
que no vuelva usted ya por la fábrica,
porque está usted mu torpe y mu vieja,
y el trabajo d' aquí ya la cansa;
usted dió lo suyo
n' hay c' hacerse cábalas,
que los años no pasan en balde,
y el valor y las fuerzas s' acaban,
ya no tié usted pulso,
y la vista le falta
y en el grupo de usted sólo hay mozas
que las cunde el trabajo y s' afanan,
usted ya no sirve,
su labor ya resulta ordinaria;
yo lo siento, y me dicen la diga
que no vuelva usted ya por la fábrica.»
La pobre vieja
suspiró con ansia,
y con gran amargura repuso:
«Ya lo sé que no sirvo pa nada;
ya lo sé que los años pasaron
y el valor y las fuerzas me faltan;
yo que he sido una moza de rumbo,
y que entré á trabajar de chavala,
y he pasao toa mi vida cumpliendo,
hoy me barren y me echan en cara
las arrugas c' aquí m' han salio;
no miran mis canas,
y al igual que á una triste colilla
al arrove m' arrajan, la, hazaña.
¡Un bonito premio
pa la que trabaja;
á pedir por las puertas del barrio
y á las buenas almas
una limosnita
pa la pobre anciana!»
«¡No hay justicia en la tierra», decía.
La infeliz lloraba:
recojió su atadillo de obrera,
lo besó con ansia;
todas nos miramos,
allí nadie hablaba,
y algún que otro suspiro tan sólo
se oía en la estancia.
De la calle venían los sonos
de las niñas que al corro jugaban;
sonos infantiles,
¡venturosa infancia,
que no sabes los días amargos
que quizá te aguardan!
Despidiose la vieja de todas;
«Aprended — nos decía — muchachas.
Y se fué, murmurando entre dientes:
«No miran mi canas!
¡Qué bonito premio
para la que trabaja
á pedir por las puertas del barrio
y á las buenas almas
una limosnita
pa la pobre anciana!»

ANTONIO CASERO.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

PETREL

Al pueblo

Ya es hora de que vayas despertando y que enteres á tus perseguidores que su conducta les incapacita para gobernar á un pueblo honrado; tú eres el llamado en circunstancias tan críti-

cas, á contestar con el desprecio al requerimiento que hagan los políticos de turno para conquistar el voto; tú, el que debes vengar á los obreros que fueran encarcelados arbitrariamente, negando toda protección á los caiques; tú, que constituyes el nervio sano, acumula la vigorosidad en pró de aquellos que amparan á la clase proletaria; tú, que blasonas de independiente, demuestra que tienes libertad de conciencia y que estás cansado de soportar el desprecio y elvido que de ti hacen los naufragos de la política, emitiendo el sufragio por la candidatura obrera; tú y nadie más que tú es quien acude á la lucha electoral, luego votar contra la propia candidatura, significa pisar el ideal, abominar de la causa que se defiende y sostener al monterilla, para que mañana vuelva á las andadas y con más impetud niegue el derecho de ciudadanía.

No olvidéis la administración municipal. Ten presente que los concejales elegidos hasta el día, son pantallas que cubren las malversaciones que en los fondos públicos se suelen cometer; pues calcula lo que resultará en un pueblo donde no celebra sesiones el Ayuntamiento, donde no cobran los empleados, ni se paga el alumbrado público, ni ingresan en Hacienda... ¿Para qué fueron elegidos? Per lo visto creerán, que con lucir los flamantes trajes y las botas de charol, en procesiones y festejos, cumplen su cometido.

Don José María Esteve Montesidos, don Ramón Maestre y don Vicente Castelló, son los que componen la trinidad política y llevan la representación de la influencia, pero también llevan el peso de las equivocaciones que tanto dolor han originado y simpatías les han restada. Son políticos fracasados. Carecen de prestigios para mantenerse en los puestos que el diputado otorga.

La capacidad intelectual es nula; no hacen más que chistes malos.

Es vergenzoso poner de relieve el estado decadente que nos han conducido los mangoneadores de una política funesta, pero más vergenzoso sería callar y no señalar el medio que puede conducir á subsanar los defectos y vicios creados.

Unirse todos los hombres de noble intención y recto juicio: agrúpanse todos los partidos que lleven por lema la honradez administrativa; búsquese á los defensores del orden y de la moralidad para combatir á los farsantes mangoneadores de la manga ancha que hacen creer que, quienes á ellos no se sometan y humillen, serán tratados como bestias... para qué seguir.

¡Ciudadanos guerra á los malos administradores y monterillas!

¡Ciudadanos dar vuestro voto á hombres que sepan donde tienen la mano derecha y os administren un poco mejor!

¡Guerra á los caciques!

Pueblo: tú tienes la palabra.

EL CORRESPONSAL.

Petrel 8 de Noviembre 1915.

Obreros: Leed y prosagad
ALICANTE OBRERO

NOTICIAS

Restmen de los servicios verificados durante el pasado mes de Octubre del corriente año, en el Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal de Alicante:

Análisis 42; inspecciones sanitarias, 52; muestras recogidas para sus análisis, 33; reconocimientos en Mercados, diarios; reconocimientos en mataderos, 880; desinfecciones, 33; vacunaciones, 19; observación y reconocimiento de animales, 8; total, 1064.

Observaciones.—Han sido calificadas de mala calidad por no reunir condiciones para el consumo público, dos muestras de leche y dos de vinagre, tres de chocolate y una de vino.

GANGA.—Per tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16,

El director general de primera enseñanza, en dos disposiciones dictadas resolviendo instancias de los maestros concertes que solicitan escuelas de una misma localidad, fuera de concurrir se por acogerse á los beneficios del artículo 22 del real decreto de 19 de Agosto último, ha dispuesto con carácter general que el indicado artículo del referido decreto no deroga el artículo 42 del reglamento de 25 de agosto de 1911.

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama.

Angeles, 9 tercero.

Anoche falleció repentinamente, en su domicilio, nuestro estimado amigo don Lázaro García, honrado capataz de esta fábrica de Tabacos. Era el finado persona muy querida por su afable trato y per su honradez acrisolada, siendo muy apesadado de sus superiores y muy respetado de sus compañeros.

Esposo amantísimo y padre cariñoso le sorprendió la muerte, teniendo en brazos y acariciando una hija de corta edad.

Esta tarde á las cuatro tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, á cuyo fúnebre acto no dudamos asistirán gran número de amigos del finado.

Enviamos nuestro pésame á la familia y sirvan estas líneas de lenitivo al dolor que les embarga.

En Pego existe vacante una plaza de practicante titular, dotada con el haber anual de 16 pesetas, que se ha de proveer por concurso.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

El señor juez de instrucción de este partido cita á Rosario Dirle Martínez que se halla procesada por estafa.

Para presentarse se le concede un plazo de seis días.

En las oficinas de los Ayuntamientos de Torrevieja é Ibi han quedado expuestos los pliegos de condiciones á que ha de ajustarse el arriendo de los arbitrios municipales durante el año próximo.

Ha sido declarada necesaria la expropiación de varias fincas en el término municipal de Novelda con motivo de las obras que se han de realizar para la construcción de un camino vecinal desde dicha población á la partida de la Mala.

Esta mañana se ha perdido una chaqueta con la inscripción siguiente:

Aguas.—Numero 7

La persona que se la haya encontrado y quiere entregarla á su dueño la presente en esta redacción.

La Asociación de Caridad Escolar ha abierto una nueva Cantina en la Escuela Nacional del barrio de las Carolinas que funciona desde el día 14 de Octubre.

Tan pronto como los recursos lo permitan seguirá inaugurando nuevas comedores gratuitos que tan excelentes resultados están dando.

Los habilitados de los maestros de Primera Enseñanza, han hecho efectivos interesados, los haberes correspondientes al mes de Octubre próximo pasado.

Salón Moderno

*Apuntes de la guerra europea
Lucha de corazones
mor y automóvil*

Sucesos

Hurto

La sirvienta Milagro Montero, se hallaba ayer mañana haciendo compras en el mercado y notó la falta de una cadena de oro con una medalla que llevaba en el bolsillo.

Denunciado el hecho á las agentes de la autoridad, ha dicho la sirvienta que sospechaba de unas gitanas que habían estado junto á ella.

Las gitanas fueron alcanzadas en la calle de Liorna y habiéndole encontrado en poder de una de ellas llamada Elvira Carmona la referida cadena y medalla, siendo detenidas.

Buen marido

Con un humor de dos mil diablos, se presentá Rafael Oliver Jaen en su domicilio y de pronto armó un escándalo de esos que forman época, empujándola con su esposa á la que maltratá de obra, produciéndole varias erosiones, de las que fué asistida en la clínica municipal.

De la guerra europea

Derrota de los búlgaros

París. Comunican de Roma que dice «La Tribuna», de Ginebra, que según infer

mes de Lubiana, el Estado Mayor austriaco considera inevitable la caída de Goritzza, por juzgar imposible detener el continuo avance de los que ahora no puede disponer Austria.

En la victoria obtenida en Baburá, los serbios capturaron 500 búlgaros, que ya han llegado á Menastir.

El Parlamento italiano se abrirá el 1 de Diciembre.

La misión militar francesa Roma. Han salido para Francia el general Gouraud, coronel Billot y teniente Chefnel.

Manifiestan éstos que han quedado admirados del estado de las tropas italianas, cuyo frente recorrieron en unión de los generales Cadorna y Perro, á quienes entregaron las condecoraciones de la Legión de Honor, que les ha concedido el Gobierno de la República.

El «Ionio», y el «Calvados»

Marsella. Los buques «Ionio» y «Calvados», hundidos cerca de Orán, pertenecían á la Compañía Transatlántica francesa, que carece de informes acerca del hundimiento; el primero era un buque italiano fletado últimamente por esta Compañía y el «Calvados» desplazaba

1.796 toneladas, con una fuerza de 1.500 caballos.

Las últimas noticias recibidas son que se han salvado todos los ocupantes del «Ionio»; en cuanto al «Calvados», sigue sin recibirse ninguna noticia, temiéndose por la suerte de su tripulación.

Contra la censura

Berlín. En su artículo de fondo, el «Daily Chronicle» solicita que en lo futuro la censura no desfigure las partes oficiales alemanas.

El fin de la guerra

Poldhu. Maximiliano Harden previene al pueblo alemán que la guerra terminará cuando el ejército alemán entre en Constantinopla.

A los corresponsales

Encarecidamente rogamos á nuestros corresponsales, nos remitan las liquidaciones, pues para atender á las necesidades de la encarcelación de nuestro compañero Moscat, nos hemos visto precisados á sufrir nuevos gastos que tenemos perentoria necesidad de cumplir.

Confiamos que por el bien de la publicación y por la buena marcha administrativa atenderán nuestro ruego.

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por sesiones de cine y variedades desde las siete en adelante. Extractos todas las noches de emocionantes bandas interpretadas por eminentes artistas.—Preferencia 30 céntimos.—General 15

SALON MODERNO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sesión continua desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General 5

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas.

Los miércoles y jueves de cada semana «El Misterio del 1.000.000 de Dólares»

Preferencia 15 céntimos general 5.

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

J. A. ROVERO

Gran variado en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

Antonia temblaba mirándole.

—Si tuviérais corazón me hubiérais comprendido en seguida.

—Confiese que no entiendo. Cuanto más pienso, menos se me ocurre qué puedo hacer por usted antes de dejaros para siempre.

—¡Casaros conmigo!

Fleriano se puso pálido y con grave acento:

—Decididamente,—dijo—usted se ha vuelto loca, señorita.—¿Ye dejares mi nombre para que lo arrastraseis en el fango?

—¡Caballero!

—Os digo verdades muy duras, ¿no es cierto? Pero usted es la que me obliga á ello mirad, ye es conozco más que nadie. Seis como vuestra madre, queréis infiltraros en una honrada sociedad para explotarla á vuestro gusto, sin cuidaros de las victimas, con tal de poder llevar erguida la frente, riéndoos secretamente de todas. Pero de mí no os reiréis, señorita.

Escuchad; si hubiérais tenido un momento de ternura, un sentimiento de dolor, sabiendo que hablábais á un hombre que ha sido vuestro amante y que por sí mismo se ha condenado á morir, quizás hubiese accedido. Pero, en cambio, habéis venido á recitar una comedia

doy las gracias por haber venido, porque sentía dejar la vida sin haberme reconciliado con usted.

Antonia le miraba con ojos llorosos.

—¿Pero estáis decidido á morir? Creí era una broma.

—Hubiera sido una broma de mal gusto. Por lo demás, ya me conocéis bastante para saber que no miento nunca. Equivoqué mi camino y me castigo yo mismo. Necesito olvido, respeto... Si puedo seros útil todavía en algo, disponed de mí.

Antonia dijo con voz apagada:

—¿Conservais las pocas cartas que os he escrito?

Fleriano en aquel momento comprendió el motivo que había llevado á Antonia á su casa y una irónica sonrisa apareció en sus labios:

—Sí,—contestó,—y habeis venido á pedir melas antes de mi muerte? Es justo.

Sacó un pequeño paquete de su escritorio y alargándosele le dijo;

—Usted, sin embargo, no tenía nada que temer, soy un caballero y hubiera destruido esas cartas como las otras que nadie vendrá pedirme.

Edición especial de Alcoy

Rasguemos caretas

Siempre son los que con jactancia y osadía quieren mofarse de la humilde clase proletaria.

Es necesario que los trabajadores sepan, que los maestros peluqueros Vicente Beronat (á) Chato y Salvador Oriola son los únicos que empujan á los dependientes al desorden social y quedarse dueños de unos inconscientes trabajadores y hacerles esclavos.

El depótico proceder de estos ha llegado ya á las esferas sociales del proletariado que considerándose como libres rompen las cadenas que les atan y los proclaman autores de un *complot* para poder disolver la sociedad de dependientes peluqueros y entonces pisotear las bases firmadas que acualmente rigen los establecimientos y ser dueños de sus dependientes para azotarles que es á lo único que aspiran.

Por eso aplaudo la última junta general de los dependientes, en que unánimemente acordaron que Beronat y Oriola han hecho presión sobre sus oficiales para que no paguen lo que adeudan á la sociedad y de esta manera ser expulsados y poder conseguir su fin antisocial.

Una vez esto conseguido, pretenden asaltar el horario y para ello se valen del *complot* que ha sido empezado por el pobre é inutil Carlos Pons y luego le seguirá el informal Beronat con toda la camarilla presidida por el locuaz Oriola.

Esta camarilla oculta se presentará

ante la sociedad de patronos que les hará justicia con una *careta* queriendo ocultar su culpabilidad y una vez rasgado el velo que cubre su tez serán considerados como cuerpo muerto que ya yace en el arroyo, y los dependientes por limosna les darán sepultura para que no infesten de microbios antisociales á los demás patronos honrados que solo aspiran el anhelo de ver progresar á sus oficiales.

JOSE TORRO.

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle Lan Mauro, número 6, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

SOBRE LAS LUCHAS SOCIALES

Reconociendo las obras

El entusiasmo popular de la clase trabajadora, es muy considerable, porque á raíz de los magníficos y distintos actos que han realizado las sociedades obreras, se han obtenido grandes mejoras y aún se espera obtener más, si no hay una traslimitación, ni un abuso de confianza.

En todos los casos entendemos, que se debe apreciar la voluntaria decisión de los trabajadores más constantes en la obra que se realiza. Pero en estos momentos, se encuentran los hiladores mecánicos, (vulgo selfactineros): que, sea porque le constituye una juventud principiante, ó sea porque cuenta con elementos entusiastas, con sus propósitos de transformar el actual régimen, se han demostrado muy altruistas con la solidaridad moral, cuando les hacia falta á sus compañeros.

A principios del año actual, la sociedad hiladores mecánicos «La Constancia», hacia gestiones cerca de la nueva tarifa que debía regir á dicho oficio, y la fecha que determinase el principio de su régimen. Luego, el Comité de la Federación local del Arte Textil, solicitó de «La Constancia» el uso de la palabra, en las sucesivas reuniones que los hiladores celebrasen, con el fin de que llegasen á un acuerdo por convenir que los hiladores aceptasen la demanda común que presentaba el Comité; y después de discutido el fin que el Comité tenía que llevar al efecto en el caso de que los hiladores aceptasen la propuesta, se vió con recto juicio, que debían hacer un pacto de solidaridad con los demás oficiales. Aprobada que fué la demanda del Comité, se presentó á la deliberación de la Corporación Real Fábrica de Paños.

(Se continuará)

Alcoy al día

Una queja

Llamamos una vez más la atención de nuestra autoridad sobre el abuso intolerable que cometen diariamente numerosos jovencuelos en los solar-

situados frente al nuevo edificio del Monte de Piedad.

La seguridad de los transeúntes está constantemente amenazada por las pedreas con que mutuamente se «cobsequian» habiende sido muchas las desgracias que estos días han ocurrido en dicho lugar.

Los vecinos se quejan, y con razón, de las alarmadas que estos abusos originan; y de que no dejan cristal seguro en las casas recayentes al mencionado sitio.

Una pareja de la guardia municipal que visitara con alguna frecuencia aquellos solares, bastaría á evitar hechos de esta naturaleza, impropios de una población culta.

Adición

Adición á la orden del día para la sesión que mañana ha de celebrar la excelentísima Corporación municipal;

Instancias sobre construcción mausoleo.

Instancias sobre aguas.

Informe del arquitecto municipal. Informe de la Comisión de Hacienda.

Auerdo sobre elecciones.

Por teatros y cines

Anoche se exhibieron las últimas series de las importantes y sensacionales películas que tanto interés despertaron en el público alcaetano, tituladas, «El cofrecito negro» y «La llave maestra».

Para dentro de muy breves días se anuncian estrenos de películas que por la acogida que en otros pueblos se les han dispensado, no dudamos que han de ser del agrado de los alcoyanos.

Tipografía Obrera

Calle de San Ildefonso, número 8

Antonia, sin contestar, guardó el paquete en el bolsillo de su vestido.

—Tendría que pedirnos otra cosa.

—Despachad.

—Quisiera que me dejase usted una carta de recomendación para la señora Trevi.

Floriane se estremeció, y mirándola fijamente:

—No entiendo.—dijo.—¿Qué haríais con ella? Explicáos, ya sabéis que amo la franqueza en todo.

—Ni yo he mandado nunca con usted; quisiera que me recomendara para que me diese trabajo...

—Y para tener el placer de acercaros, á su hijo,—interrumpió Floriane.—El retrato que os hice de él os sedujo, pero querida, no hago esas malas pasadas á mis amigos, especialmente en los momentos en que me encuenro.

Esta vez Antonia se irritó.

—Reputáis una mala pasada hacerle conocer á una joven como yo,—prerrumpió frunciendo las cejas.

—Si—contestó friamente Floriane,—especialmente por el medio poco honrado que escogéis, haciéndoos recomendar á su madre. Yo

nunca me prestaré á semejante juego; escoged otro medio y otra persona que os ayude, yo os deje el camino libre.

Antonia rompió de ira el pequeño pañuelo de encaje que tenía en sus manos.

—Parece que el acercaros á la muerte no os mejera en nada,—exclamó.—¿Entonces para qué os ofrecéis á serme útil?

—Para lo que se refiere á mi no á los otros.

—Pues bien, cumplid una buena obra que hará que yo os bendiga y será una recompensa al amor que os ofreci durante un año.

Floriane se sentó cerca de ella, y con vez cariñosa le dijo:

—¿Cuál es esa recompensa que deseáis de mí? Escuchemos, usted ya no es niña, sois muy inteligente, y vuestras peticiones tienen siempre un cierto interés y mucho valer. ¿Queréis que os deje como legado los cuatro muebles que me quedan?

Antonia indicó con la cabeza que no.

—Entiendo,—dijo Floriane riendo,—soy imbecil si hiciera un testamento en vuestro favor; sería lo mismo que comprometeros, mientras habéis siempre procurado ocultar nuestra relación, ¿Entonces qué?

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadronas, con arreglo al último plan de estudio. SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende en kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licores, siendo ésta demostrable en cinco piezas; en construcción de madera muy bien pintada, queda abiertó á tres caras, siendo una cuadrada, y la cuarta cara, tiene sus lejas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conservan después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y otra tres mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: midea sea me... por 180 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en, A.ape.

Podrán dirigirse á su dueño en A.ape, Francisco Navarro.

Talenarios Se hacen en este... impresión á pre... médicos.